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C o p i a  A l b o  

 
COMUNE DI LEINI 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 
_____________ 

 
 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 DEL  CONSIGLIO  COMUNALE 
 

 

    N.15 DEL 12/03/2020  
 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER LA  DISCIPLINA 

DEI PROFILI ISTITUZIONALI DEL COMUNE DI LEINI SUI SOCIAL NETWORK - 

POLICY. 
 

 
L’anno duemilaventi addì dodici del mese di marzo alle ore diciassette e minuti trenta nella 

Sala Consiliare sita nel Palazzo Comunale, convocato dal Presidente del Consiglio Comunale, con 
avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in Sessione Ordinaria ed 
in seduta pubblica di prima convocazione, nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    

CHIABOTTO Elisa - Presidente Sì LEONE Gabriella Augusta Maria - Consigliere No 
PITTALIS Renato - Sindaco Sì LEONE Pierluigi - Consigliere No 
NAVILLI Ezio - Consigliere Sì MACARIO BAN Alice Anna - Consigliere Sì 
PONZIO Barbara - Consigliere Sì FACCILONGO Francesco - Consigliere No 
MASSASSO Alberto - Consigliere Sì MUSOLINO Giuseppe - Consigliere No 
CORIASSO Claudio - Consigliere Sì ROSSIN Andrea - Consigliere Sì 
FORNAS Michela - Consigliere Sì   
CAMELLINO Roberto - Consigliere Sì   
TEMPO Daniele - Consigliere Sì   
STEVANO Stefania - Consigliere Sì   
MARCHISIO Flavio - Consigliere Sì   
    
 
PRESENTI: 13  ASSENTI: 4 
 
Sono presenti senza diritto di voto i seguenti assessori: 

 
Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    

BRUNO Cristina - Vice Sindaco Sì CHIABRANDO Marco Giuseppe - Assessore Sì 
CAUDANA Mauro - Assessore Sì MASI Carmela - Assessore Sì 
LUETTO Dario - Assessore Sì   
    

 
Assume la presidenza la Signora CHIABOTTO Elisa - Presidente del Consiglio. 

 
Partecipa alla seduta il Segretario Generale Verneau, dott.ssa Diana 



 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Leini'.  La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-

line 

 

 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER LA  DISCIPLINA DEI 

PROFILI ISTITUZIONALI DEL COMUNE DI LEINI SUI SOCIAL NETWORK - POLICY. 

 

Delibera C.C. n.15 del 12/03/2020 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

Il Presidente informa che è stato presentato un Emendamento a firma del Gruppo Consiliare “CAMBIA LEINI 

CON NOI” nella persona del Consigliere Flavio Marchisio ( pr. 5734 del 11.3.2020 allegato alla presente in 

uno con i pareri del Responsabile del Settore Staff e del Settore Finanziari); 

 

Il Consigliere Comunale Flavio Marchisio illustra l’Emendamento; 

 

Di seguito il Presidente dà la parola al Sindaco per l’esposizione della proposta di deliberazione: 

 

- Vista la deliberazione di Giunta Comunale n.36 del 17.02.2020, di approvazione della proposta di 

presentazione per la sua approvazione, del Regolamento per la disciplina dei profili istituzionali del 

Comune di Leinì sui social network – policy 

 

-Rilevato che internet e i social networks costituiscono uno degli strumenti fondamentale per 

l’espressione della libertà di pensiero, come sancito all’art. 21 della Costituzione Italiana e dall’art. 10 

della Convenzione Europea per i diritti dell’uomo;  

 

-Considerato che i social network rappresentano una delle forme più attuali ed evolute di 

comunicazione che l’innovazione tecnologica offre, consentendo uno spiccato livello di interazione e 

nuove modalità per avvicinare i cittadini;  

 

-Dato, pertanto, atto che l’Amministrazione identifica nei social network un’opportunità per rafforzare 

la cittadinanza attiva, un luogo di libero scambio ed accesso alle informazioni, tra cui quelle relative ad 

eventi, manifestazioni e iniziative organizzate o patrocinate dal Comune, nonché a manifestazioni e 

notizie di interesse pubblico;  

 

-Accertato che, tra i social network attualmente presenti: Facebook, Twitter, Instagram ecc. si 

configurano come alcuni tra i principali servizi di rete sociale per numero di utenti attivi e, quindi, 

l’Amministrazione intende attivare una pagina del Comune, quali canali complementari di 

comunicazione rispetto al sito web istituzionale, in modo da promuovere e facilitare l’accesso dei 

cittadini alle informazioni ed ai servizi erogati, intercettando anche target non raggiunti con i canali 

tradizionali;  

 

-Rilevato che, come il sito istituzionale, anche le pagine istituzionale dei social, per una Pubblica 

Amministrazione devono necessariamente possedere le seguenti caratteristiche:  
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a. impronta istituzionale, in modo che l'utente possa riconoscerne la natura di fonte ufficiale e 

affidabile;  

b. trasparenza amministrativa, con la quale l’azione dell’Ente può rendersi “aperta” ai cittadini, 

con i soli limiti derivanti dalla legge sulla privacy;  

c. facilità di utilizzo, per rendere i contenuti ed i servizi raggiungibili ad un pubblico il più ampio 

possibile, senza porre barriere dipendenti dal tipo di tecnologia usata o dalle abilità personali;  

 

-Considerato che, allo scopo di raggiungere nuovi potenziali fruitori, sulle pagine dei social network 

comunali possono essere pubblicate notizie inerenti la Pubblica Amministrazione, informazioni su 

eventi, manifestazioni ed iniziative in genere organizzate e/o patrocinate dal Comune di Pecetto 

Torinese, nonché tutte le manifestazioni o informazioni di interesse pubblico;  

 

-Rilevato che, al fine di garantire la libertà di espressione e di pensiero della collettività, tutelando e 

condannando al contempo eventuali abusi o attività illecite, si rende opportuno approvare apposito 

regolamento per l’utilizzo dei social network da parte del Comune, come da bozza allegata;  

 

-Visto l'art. 7 del D. Lgs. 267 del 2000, che, testualmente, recita: 1. Nel rispetto dei principi fissati 

dalla legge e dallo statuto, il comune e la provincia adottano regolamenti nelle materie di propria 

competenza ed in particolare per l'organizzazione ed il funzionamento delle istituzioni e degli 

organismi di partecipazione, per il funzionamento degli organi e degli uffici e per l'esercizio delle 

funzioni; Richiamato l'art. 42, 2 comma, lettera a) del D. Lgs. 267 del 2000;  

 

-Considerato che, nella seduta del 12.02.2020, il testo è stato presentato alla conferenza dei capigruppo 

consiliari. 

 

Si dà atto che durante la trattazione del presente argomento, è uscito dall’aula il Consigliere 

Comunale NAVILLI Ezio ( Presenti n. 12 ); 

 

UDITI gli interventi del Consigliere Comunale Flavio Marchisio, del Presidente e del Sindaco, tutti 

riportati nei file audio della seduta del 12.03.2020, depositato e custodito in Segreteria, ai sensi 

dell’art. 58 del Regolamento di Funzionamento del Consiglio Comunale. 

 

-Visti i pareri favorevoli ai sensi dell’art. 49 e 147 bis del T.U.E.L. n° 267 del 18.08.2000 in ordine 

alla regolarità tecnica e contabile espressi dal responsabile del Settore interessato e dal responsabile del 

Settore Finanziari ed alla presente allegati; 

 

Il  Presidente  pone in votazione l’emendamento proposto dal Consigliere Comunale Sig. Flavio 

Marchisio del Gruppo Consiliare Cambia Leini con noi,  di sostituzione del settimo capoverso della 

proposta di deliberazione di cui all’Allegato A, che ottiene il seguente risultato: 

Presenti 12 

Voti favorevoli n.12 

Voti contrari == 

Astenuti n.==  

espressi per alzata di mano. 

 

L’emendamento del Gruppo Consiliare Cambia Leini con noi, di sostituzione del settimo capoverso 

della proposta di deliberazione di cui all’Allegato A -  VIENE ACCOLTO. 
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Il Presidente pone ora in votazione la proposta di deliberazione emendata,  che ottiene il seguente 

risultato: 

Presenti 12 

Voti favorevoli n.12 

Voti contrari n.== 

Astenuti n.== 

espressi per alzata di mano 

 

 

DELIBERA 

 

-DI APPROVARE per le ragioni espresse in premessa, il “Regolamento per la disciplina dei profili 

istituzionali del Comune di Leinì sui social network – Policy”, nel testo che si compone di n.12 

articoli, e che viene allegato alla presente per formarne parte integrante e sostanziale;  

 

- DI DARE ATTO che il presente regolamento, verrà pubblicato sul sito istituzionale del Comune di 

Leinì, alla sezione Regolamenti. 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Pr. CONSIGLIO COMUNALE N.16 DEL 17/02/2020 
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Settore UFFICI DI STAFF 

 

 

DELIBERAZIONE  C.C.  DEL  12/ 03/2020 N. 15 

 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER LA  DISCIPLINA DEI PROFILI 

ISTITUZIONALI DEL COMUNE DI LEINI SUI SOCIAL NETWORK - POLICY           

 

 

  Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 e art. 147 bis del T.U.E.L. 18.08.2.000 n° 267, viene 

espresso il seguente parere dal Responsabile di Settore in ordine rispettivamente: 

 

 

a) alla regolarità tecnica:  

 

________favorevole___________________________________________________ 

 

 

Leini, lì __18.02.2020__ 

 

   IL RESPONSABILE DEL SETTORE  

                                       f.to  Verneau, dott.ssa Diana  

          

 

b) alla regolarità contabile: 

 

 

o  L’entrata è prenotata alla risorsa Cap./Art. __________________ Tit. ____ Cat. ______ Acc. 

N. ______________ 

 

o La spesa è prenotata all’intervento Cap. /Art. _________________Tit. ______ Progr. 

________ Macr. ______ Imp. N. __________ 

 

        L’ISTRUTTORE  

        _________________ 

 

_______non dovuto___________________________________________________                         

 

 

Leini, lì __18.02.2020___ 

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

f.to CAVALETTO Dott.ssa Romina 
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Del che si è redatto il presente verbale 

 In originale firmati. 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

F.to :   CHIABOTTO Dott.ssa Elisa 
……………………………………………. 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to :  VERNEAU Dott.ssa Diana 
……………………………………………. 

 

 

 

      

Il sottoscritto Segretario Generale: 
 

ATTESTA 
 

 

Che la presente deliberazione, su  attestazione del Messo Comunale, viene pubblicata all’Albo 

Pretorio di cui all’art. 32, primo comma della Legge 18.06.2009 n. 69 il 27/03/2020  e vi rimarrà per 15 

giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione. 

  

IL MESSO COMUNALE 

 

……………………………. 

IL SEGRETARIO GENERALE 

           F.to :  VERNEAU Dott.ssa Diana 

                ………………………………. 

 

  
 

 

 

 

 

TENORE DI ESECUTIVITA’ 
 

 

 

      DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA             _________________________ 
 

 

 Decorsi DIECI GIORNI dalla pubblicazione – Art. 134 – 3° comma del T.U.E.L. 18.08.2000 

N. 267  

 Immediatamente ( Art. 134 – 4° comma del T.U.E.L. 18.08.2000 N. 267 ). 

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 

F.to : VERNEAU dott.ssa Diana 
……………………………………………. 

 

 

 

 


